

ЗВІТ

за результатами моніторингу додержання прав внутрішньо переміщених осіб під час їх перебування у місці компактного поселення, розташованого на базі гуртожитку комунального закладу «Кропивницький музичний фаховий коледж»

08 грудня 2022 року

м. Кропивницький

Мета моніторингового візиту: додержання прав внутрішньо переміщених осіб (далі – ВПО) на належні умови проживання.

Склад моніторингової групи:

головний спеціаліст відділу прав внутрішньо переміщених осіб та громадян, які постраждали внаслідок тимчасової окупації та збройної агресії проти України Департаменту моніторингу додержання прав громадян, які постраждали внаслідок збройної агресії проти України – Ларін Микита Дмитрович;

головний спеціаліст відділу прав громадян на тимчасово окупованих територіях Департаменту моніторингу додержання прав громадян, які постраждали внаслідок збройної агресії проти України Секретаріату Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини – Єршова Юлія Олександрівна.

У присутності:

фахівця по роботі громадської організації «Десяте квітня» – Горобця Сергія Олександровича;

фахівця по роботі громадської організації «Десяте квітня» – Жученя Олександра Вікторовича.

Відповідно до вимог статті 13 Закону України «Про Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини», працівниками Департаменту моніторингу додержання прав громадян, які постраждали внаслідок збройної агресії проти України Секретаріату Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини здійснено моніторинговий візит до місця компактного поселення, розташованого на базі гуртожитку комунального закладу «Кропивницький музичний фаховий коледж» (далі – МКП, заклад, гуртожиток), що розташований за адресою: проспект Університетський 11, м. Кропивницький Кіровоградської області.

Попередній моніторинговий візит не здійснювався.

Розташування. Форма власності

Під час моніторингу встановлено, що МКП розташоване в безпосередній близькості до об'єктів соціальної інфраструктури, громадського транспорту. МКП перебуває в комунальній власності.

Загальна місткість МКП

Заклад розрахований для проживання 55 осіб. Наразі в ньому мешкає 64 ВПО, з яких 22 дитини (18 шкільного віку) та 7 осіб похилого віку.

Вартість проживання

Проживання для ВПО здійснюється на безоплатній основі. Комунальні послуги мешканці сплачують самостійно 300 грн/місяць.

Тепло-, водо-, електро- постачання

У закладі наявне централізоване опалення. Також в житлових кімнатах наявні електрообігрівачі.

Водозабезпечення: холодна питна вода подається за рахунок свердловини, гаряча вода – завдяки наявності 3 бойлерів.

Електропостачання централізоване безперебійне.

Харчування

У МКП наявні кухонні приміщення, оснащені дев'ятьма 4-комфорними плитами, для приготування їжі.

Із загальнодоступної побутової техніки є 3 холодильники. Також, мешканці самостійно облаштували кухонне приміщення мікрохвильовими пічками, мультиварками та ін.

Мешканці готують їжу власноруч, використовуючи продукти харчування, які отримують в якості гуманітарної допомоги або придбані за власні кошти.

Гігієна

У МКП розташовано 4 санвузли на кожному поверсі. Так, кожен санвузол обладнаний умивальником та туалетом. Зазначена кількість санвузлів достатня для забезпечення потреб всіх мешканців.

Душові кімнати розташовані на першому поверсі, в кількості 4 душових кабін. Так, душовою кімнатою користуються не тільки ВПО, а також і студенти, які мешкають у гуртожитку. Зазначена кількість душових кабін є достатньою для забезпечення потреб усіх мешканців.

Також, у МКП наявні 2 пральні машини. У закладі відсутня окрема кімната для сушіння білизни. Однак, у коридорах встановлена велика кількість сушилок.

У центрі наявний графік чергувань ВПО в місцях загального користування. Усі кімнати мають охайний вигляд. Також, є 2 штатних прибиральника від закладу.

Протипожежна безпека

Наявні вогнегасники та протипожежна сигналізація.

Укриття

Укриття відсутнє. Найближче укриття в 500 метрах від закладу.

Доступність будівлі для маломобільних груп населення

Слід зауважити про відсутність пандусів для осіб з інвалідністю.

Умови в кімнатах

1) в основному розраховані для проживання 2-3 осіб в одній кімнаті, де для кожного передбачається окреме спальне місце. Чоловіки та жінки проживають у кімнатах окремо. У більшості випадків у кімнатах мешкають окремими сім'ями. Адміністрацією дозволяється проживання із тваринами;

2) МКП забезпечено необхідними меблями. У житлових кімнатах встановлені дерев'яні вікна, в коридорах встановлені металопластикові вікна. Температура повітря у кімнатах задовільна для комфортного перебування.

Дозвілля

Наявна кімната для проведення вільного часу та зона для читання книжок. Зазначена кімната облаштована диваном, кріслом та столом.

Крім того, наявна окрема кімната в якій планується облаштувати дитячу кімнату.

Послуги

Періодично до закладу навідуються психологи від міжнародних та національних організацій, які працюють з ВПО. Налагоджено взаємодію адміністрації МКП з представниками міської ради та поліції.

Безоплатна правова допомога та консультації надаються органами місцевого самоврядування.

Більшість ВПО уклали декларації з сімейними лікарями за місцем тимчасового перебування, решта мешканців не мають бажання звертатися до лікарні.

Мешканці гуртожитку отримують допомогу на проживання ВПО від держави та забезпечені у достатній кількості гуманітарною допомогою за рахунок органів влади і благодійних організацій.

Освіта

Усі діти навчаються у режимі онлайн, у навчальних закладах за попереднім місцем проживання. Наявний доступ до мережі Інтернет за допомогою точки доступу Wi-Fi у сусідній будівлі.

Потреба у технічних засобах для навчання відсутня.

Працевлаштування

Серед мешканців 2 особи офіційно працевлаштовані.

Анонімні інтерв'ю під час візиту проведено із 21 особами.

Під час особистого спілкування з мешканцями гуртожитку з числа ВПО, до Уповноваженого скарж, звернень чи пропозицій щодо порушення прав громадян не надходило.

Загальні потреби:

- санітарно-гігієнічні засоби;
- гігієнічні засоби;
- постільна білизна.

**Рекомендації за результатами моніторингового візиту
Кіровоградській обласній військовій адміністрації:**

- опрацювати, спільно з міжнародними та національними організаціями, питання щодо забезпечення потреб мешканців МКП в санітарно-гігієнічних засобах (миючі та дезінфікуючі засоби) та постільній білизні.

**Головний спеціаліст відділу прав
внутрішньо переміщених осіб та громадян,
які постраждали внаслідок тимчасової окупації
та збройної агресії проти України Департаменту
моніторингу додержання прав громадян,
які постраждали внаслідок
збройної агресії проти України**



Микита ЛАРІН

**Головний спеціаліст відділу прав громадян
на тимчасово окупованих територіях
Департаменту моніторингу додержання
прав громадян, які постраждали внаслідок
збройної агресії проти України**



Юлія ЄРЦОВА